



Перші в цьому році випуски магістрів ЗНУ поповнили лави високоякісних фахівців нашої країни

Навчальний семестр у Запорізькому національному університеті розпочався з радісних подій. На п'ятьох факультетах урочисто вручили дипломи випускникам магістратур, а їх цього року у виші чимало – 217 осіб. Приємно, що більшість документів про вищу освіту вчорашні студенти отримали з відзнакою, причому багато хто з них вже працює за фахом, а дехто планує продовжити наукову кар'єру, вступивши до аспірантури ЗНУ.

Зокрема, семеро випускників історичного факультету ЗНУ цього року здобули спеціальність "Країнознавство". Декан факультету, професор Володимир Мільчев зазначив, що пишасться магістрами, а також побажав їм використати набуті знання задля розбудови й процвітання України.

Викладачі факультету соціології та управління привітали з урочистою подією одинадцятьох випускників магістратури спеціальності "Соціологія". Декан факультету, професор Максим Лепський підкреслив важливість здобутого магістрами фаху, який, за його словами, є професією майбутнього. Привітав молодих фахівців і гість урочистостей, заступник голови Запорізької обласної державної адміністрації, кандидат філософських наук, доцент Едуард Гугнін. Він відзначив, що статус випускника

ЗНУ – це вже знак найвищої якості для фахівця. У цьому Едуард Анатолійович переконався і на власному досвіді. Зараз у його підпорядкуванні в облдержадміністрації – здебільшого випускники нашого вишу.

А от серед 33 магістрів факультету журналістики (спеціальності "Реклама та зв'язки з громадськістю" і "Журналістика") більшість вже працює в засобах масової інформації, рекламних та PR-агенціях. Декан факультету, професор Володимир Манакін не лише вручив їм дипломи, але й нагородив почесними грамотами за активну громадську позицію та високі досягнення в навчанні. Не залишилися осторонь привітань і самі вихованці: вони підготували своїм наставникам сюрприз, присвоївши кожному викладачеві звання за певною номінацією. До речі, це – перший випуск магістрів факультету з півторарічним терміном навчання.

Найбільшою кількістю магістрів може похвалитися економічний факультет – його дипломи одержали 108 випускників: спеціальностей "Фінанси і кредит", "Облік і аудит", "Управління фінансово-економічною безпекою", "Міжнародна економіка", "Економічна кібернетика". Також на факультеті здійснили перший в історії випуск спеціальності

"Управління проектами". Привітали молодих фахівців із цією урочистою подією проректор з науково-педагогічної та навчальної роботи, професор Олександр Гура, декан економічного факультету, професор Алла Череп, викладачі, батьки та майбутні роботодавці.

Факультет менеджменту цього року випустив 58 магістрів зі спеціальностей "Менеджмент зовнішньоекономічної діяльності", "Логістика", "Менеджмент організацій" та "Бізнес-адміністрування". У вітальному слові від імені ректорату ЗНУ проректор з науково-педагогічної роботи, професор Володимир Волков зазначив, що нинішні випускники мають великі переваги – молодість, енергію та знання, а диплом Запорізького національного університету обов'язково допоможе їм у самореалізації та професійному становленні. Зі словами привітань до випускників також звернувся декан факультету менеджменту, професор Ірина Шавкун.

Урочистості з нагоди вручення дипломів на всіх факультетах були сповнені позитивних емоцій та щирих побажань: викладачі закликали своїх вчорашніх студентів не забувати про альма-матер і запевнили, що вони завжди готові допомагати своїм випускникам.



Якість професійно-практичної підготовки – провідний показник діяльності вишу

Галузь вищої освіти не може стояти осторонь новітніх тенденцій процесу європейської інтеграції країни. Тож у контексті вимог сьогодення це чітко позначається на освітніх орієнтирах. Один із них – це практична підготовка майбутнього фахівця. Безумовно, вона є невід'ємним складником навчання студентів Запорізького національного університету. Проте не може бути сталою системою і потребує постійного удосконалення для задоволення потреб ринку праці та держави у кваліфікованих спеціалістах. Саме тому організаційне та методичне забезпечення практичної підготовки здобувачів вищої освіти за напрямками і спеціальностями ЗНУ денної та заочної форм навчання стало центральною темою для обговорення під час проведення лютого засідання науково-методичної ради нашого вишу. Його учасники заслухали результати роботи, проблеми та пропозиції представників усіх факультетів щодо процесу функціонування цієї ланки діяльності й дійшли висновку посилити практичну спрямованість освітніх програм, переглянути систему проходження практики студентами та запланувати нові форми відповідної роботи.

У процесі обговорення, проректор з

науково-педагогічної та навчальної роботи Олександр Гура відзначив, що за останні роки Запорізький національний університет зробив чимало кроків для інтеграції до європейського освітнього простору. "Досить успішно реалізується у виші Концепція вивчення іноземних мов, другий рік поспіль триває активне наповнення системи електронного забезпечення навчання Moodle, яка розширює базу теоретичної підготовки, – підкреслив Олександр Іванович. – Тож цілком прогнозовано перспективою стає зараз для нас активна робота над посиленням практичного складника навчального процесу".

За словами керівника відділу з навчальної роботи Людмили Нестеренко, практика студентів ЗНУ спрямована на закріплення теоретичних знань, отриманих ними за час навчання, набуття й удосконалення практичних навичок та умінь за відповідним напрямом підготовки та спеціальністю. І її принципи регулюються "Положенням про проведення практики студентів ЗНУ". Крім того, важливі пласти практичного складника закладені й в освітні програми. Зміст кожної практики має визначатися компетентностями, якими повинен оволодіти у своїй фаховій підготовці студент.

Відповідно, саме над цими документами й пропонували розпочати роботу доповідачі університетської науково-методичної ради, серед яких були представники різних факультетів, зокрема голови їх науково-методичних рад, відповідальні за практику, а також декан біологічного факультету Людмила Омелянич та інші викладачі. До того ж, про організацію в університеті практичної підготовки студентів заочної форми навчання доповідала завідувач навчально-виробничої практики Наталія Салацька.

Після обговорення доповідей присутні ухвалили кілька основних рішень. Вони стосувалися перегляду баз практики, оновлення наскрізних і робочих програм на 2016/2017 навчальний рік для студентів денної та заочної форм навчання за напрямками підготовки та спеціальностями університету; методичних рекомендацій щодо організації практичної підготовки у зв'язку із запровадженням навчальної практики для студентів заочної форми навчання.

Крім того, факультетам рекомендували активізувати роботу щодо впровадження дистанційної форми консультування та керівництва практикою шляхом надання студентам доступу до системи електронного забезпечення

навчання, а також продовжити роботу щодо розширення баз практики та укладання угод про співпрацю з питань проходження практики студентами університету та можливості їхнього подальшого працевлаштування.

До того ж, найближчим часом на науково-методичних радах факультетів розглядатимуться питання про організацію, бази й терміни проведення навчальної практики для студентів заочної форми навчання. Відтак, щоб унормувати ці пропозиції, учасники заходу прийняли рішення включити доповнення до "Положення про проведення практики студентів ЗНУ", затвердженого Вченою радою 2015 року, у його сьомому розділі "Організація практики студентів заочної форми навчання". Її проходитимуть студенти цієї форми рекомендаціями випускової кафедри.

Таким чином, забезпечення якості професійно-практичної підготовки було визначено одним із пріоритетних завдань науково-методичної роботи у 2016-2017 н.р. А серед найближчих перспектив – обговорення питання про запровадження нових форм реалізації практичного компонента освітнього процесу, зокрема проектного підходу, який має створити необхідні умови для колективної роботи студентів над практичною проблематикою на базі науково-дослідних установ вишу під час переддипломної практики.

Марія Канцелярист

НОВИНИ

■ У ЗНУ відбулося засідання експертної ради з визначення трьох переможців у номінаціях "Облік і аудит", "Логістика" та "Правознавство", які протягом другого семестру 2015-2016 навчального року отримуватимуть стипендії від ВАТ "Запоріжсталь". Ними стали студенти: **Марія Кулачко** (економічний факультет), **Богдан Баклажков** (факультет менеджменту) й **Анастасія Шелепа** (юридичний факультет). Усі вони підготували коротку презентацію своїх успіхів у навчанні, громадській і науковій роботі, участі в спортивно-культурно-масовому житті університету, а також відповіли на питання вимогливих членів комісії.

■ Роботи учасників III обласного етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади з фізики, в якій взяли участь учні 8-11 класів м. Запоріжжя та Запорізької області, оцінювали викладачі фізичного факультету ЗНУ: професор **Олександр Іваницький**, доценти **Андрій Андрєєв** та **Олександр Багрійчук**, а також заступник декана з виховної роботи, старший викладач **Павло Долгорукий**. За їхніми словами, школярі якісно підготувалися до олімпіади: складні завдання вони виконували наполегливо та з розумінням законів фізики.

■ На факультеті СПП у рамках проектно-діяльності ЗНУ спільно з університетом Джонса Хопкінса (м. Балтімор, США) та Києво-Могилянською академією відбулося засідання міжнародного круглого столу. Захід присвятили розгляду актуальних напрямків науково-прикладних психологічних досліджень у США та в Україні. Активну участь в обговоренні взяла, зокрема дослідник з університету Джонса Хопкінса **Намріта Сінгх**.

ВІТАЄМО!

Студента 3 курсу юридичного факультету, заслуженого майстра спорту України **Сергія Фролова** визнали найкращим студентом-спортсменом 2014-2015 н.р. Переможців обирав Комітет з фізичного виховання та спорту Міністерства освіти і науки України за



результатами участі в міжнародних та всеукраїнських змаганнях у рамках Конкурсу на кращого спортсмена серед студентів вишів України.

У 2016 році **Сергій** став бронзовим призером на змаганнях у Люксембурзі "Euro Meet", бронзовим призером на 800 м вільним стилем (7.58,24) та посів 3 місце на 400 м вільним стилем (3.52,43) на другому етапі "Золотого туру" пам'яті Каміль Мюффа у Франції.

Крім того, нещодавно він виборов ліцензію на 400 м вільним стилем на Літню олімпіаду-2016, яка відбудеться в серпні в Ріо-де-Жанейро (Бразилія). Нагадаємо, раніше **Сергій** здобув право на участь в олімпійському змаганні на 1500 м вільним стилем.

МІЖНАРОДНА ДІЯЛЬНІСТЬ

СТАЖУВАННЯ В СЛОВАЧЧИНІ – НОВИЙ РІВЕНЬ ДОСВІДУ

Викладачі економічного факультету взяли участь в інтернаціональному стажуванні з економіки, філософії та менеджменту для представників вищих навчальних закладів Словаччини й України. Від ЗНУ на захід завітали: декан Алла Череп, завідувач кафедри управління персоналом і маркетингу Валентина Гельман,



доцент кафедри бізнес-адміністрування і менеджменту зовнішньоекономічної діяльності Євгенія Маказан і доцент кафедри фінансів і кредиту Наталія Сейсебаєва.

Стажування передбачало участь викладачів у науково-практичному семінарі "Формування сучасної особистості: вплив освітніх, філософсько-культурних та економічних процесів", прослуховування лекції з використання та запровадження інновацій у європейській освіті; особисте вивчення європейського досвіду з удосконалення освітнього процесу; самостійну роботу з підготовки та публікації наукової статті в науковому журналі "SCIENTIFIC LETTERS OF ACADEMIC SOCIETY OF MICHAL BALUDANSKY" за галузями (економіка, філософія, менеджмент тощо).

Відкрив захід Президент Академічного співтовариства Міхала Балудянського, доктор з філософії, професор Міхал Вархола (Кошице, Словаччина), який виступив із доповіддю на тему "Інноваційні підходи та методи в європейській освіті". Доповідач розглянув методики викладання в провідних європейських вишах. Також він познайомив присутніх із основними принципами реалізації інновацій в освіті, зосередив увагу на особливостях використання таких підходів щодо удосконалення організації та методичного забезпечення навчального

процесу в контексті завдань модернізації вищої освіти України на основі досвіду роботи європейських університетів. Особливо зацікавили учасників семінару інноваційні підходи та методи освітнього процесу у Віденському університеті, Будапештському університеті ім. Корвіна, Кошицькому технічному університеті та ін. Змістовна доповідь викликала неабияке зацікавлення у слухачів та гостру дискусію, у якій взяли участь і викладачі ЗНУ.

Велику цікавість у присутніх та багато різноманітних запитань викликала доповідь декана економічного факультету, професора Ами Череп на тему "Сучасний стан і перспективи розвитку бізнес-інкубаторів в Україні", оскільки доповідач не лише акцентувала увагу на важливості бізнес-інкубаторів як інструмента соціальної, економічної, структурної та інноваційної політики, а й поділилась досвідом відкриття першого в Запорізькій області бізнес-інкубатора в Запорізькому національному університеті.

Не менш актуальними були доповіді учасників семінару в малих групах. Так, доцент Валентина Гельман виступила з темою: "Інструменти професійного клірингу", у якій запевнила, що сьогодні персонал сприймається як основний ресурс підприємства, яким необхідно грамотно та професійно управляти, ство-



рувати оптимальні умови щодо його розвитку. Вона також познайомила слухачів із перевагами запровадження і використання методів та інструментів професійного клірингу.

Зацікавлення в учасників заходу викликав і виступ доцента Євгенія Маказан на тему "Стратегічне управління людським капіталом на підприємствах України в сучасних умовах", у якій доповідач окреслила потребу у стратегічному мисленні, запевнила, що саме в кризових умовах воно є максимально необхідним та наголосила на важливості діючого стратегічного управління і планування людським капіталом на вітчизняних підприємствах.

Доцент Наталія Сейсебаєва, виступаючи з доповіддю "Задачі управління фінансовою складовою економічної безпеки підприємства та шляхи їх реалізації в українських умовах господарювання", вміло розставила акценти та розглянула управління фінансовою безпекою як найважливішу функціональну підсистему економічної безпеки підприємства, запропонувала механізми і шляхи вирішення найважливіших завдань управління фінансовою безпекою.

Закордонні колеги високо оцінили актуальність і ґрунтовність виступів науковців нашого вишу.

Усі учасники семінару "Формування сучасної особистості: вплив освітніх, філософсько-культурних та економічних процесів" отримали збірник матеріалів семінару-практикуму, а їхню успішну участь у

семінарі підтвердили відповідні міжнародні сертифікати. Викладачі ЗНУ також отримали ці документи про міжнародне стажування з інноваційних методів і підходів в освіті.

Професорсько-викладацький колектив факультету іноземної філології великого значення надає впровадженню в життя новітніх підходів до наукової діяльності, зокрема комерціалізації наукових розробок його вчених. Так, нещодавно викладачі факультету – професор кафедри англійської філології Тетяна Пахомова та її аспірантка, викладач кафедри іноземних мов професійного спрямування Анна Драч – отримали свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір від Державної служби інтелектуальної власності України. Створена ними комп'ютерна програма "English for philologists: aspect of reading" стала досить актуальним надбанням, адже Міністерство освіти і науки України оголосило 2016 рік роком англійської мови в нашій державі.

Програма з поглиблення мови – актуальне надбання вчених ЗНУ

За словами Анни Драч, ідея створення програми, призначеної для навчання студентів читанню та інтерпретації художніх текстів ан-



глійською мовою, народилася під час написання нею кандидатської дисертації. "Її я присвятила методичі навчання читання англійських художніх текстів. Ми разом із моїм науковим керівником Тетяною Пахомовою дійшли висновку, що для успішного виконання цього завдання викладачам необхідно застосовувати новітні інформаційно-комунікаційні технології, популярні серед молоді. Коли я проаналізувала сучасний стан методологічних розробок у цьому напрямку, то стало зрозуміло, що в Україні не існує комп'ютерної програми, створеної на методологічну допомогу викладачу англійської мови. Принаймні, такої, яка була б спрямована на навчання студентської аудиторії читати, розуміти й інтерпретувати тексти. Більше того,

попри актуальність таких розробок, цей сегмент виявився не дуже популярним і серед методологічних напрацювань іноземних колег. Тоді й виникла думка створити необхідну комп'ютерну програму особисто, а в цьому мене підтримала науковий керівник", – розповідає Анна Сергіївна.

Створення такої програми стало експериментальним елементом дисертації Анни Драч. У тестуваннях цієї методики, що проходили у 2014-2015 навчальному році, брали участь тодішні другокурсники напряму підготовки "Філологія. Англійська мова та література". У результаті всі задіяні в них студенти мали кращі показники із читання та розуміння текстів англійських авторів, ніж їхні ровесники, які увійшли до контрольної групи.

Ще одним суттєвим "плюсом" програми є те, що вона розрахована на широке коло охочих краще оволодіти англійською мовою: її цілком можна використовувати не лише у вишах, але й у старших класах шкіл із поглибленим вивченням іноземної мови.

Таміла Тарасенко

ВСЕСВІТНЬО ВІДОМА ЖІНКА-АСТРОНАВТ ПРОВЕЛА РОЗМОВНИЙ КЛУБ З АНГЛІЙСЬКОЇ В НАШОМУ ВИШІ

Запорізький національний відвідала Шенон Люсід – американська жінка-астронавт і доктор біохімії. Вона зустрілася зі студентами, викладачами ЗНУ та його гостями. Метою її візиту стало проведення розмовного клубу з англійської мови. На зустрічі присутні могли не лише потренувати іноземну вимову, але й збагатити свою ерудицію. Вони дізналися, чи смачне харчування космонавтів, що людина відчуває, коли перебуває в космосі, та як виглядають "прогулянки світом". Організував цей захід та низку інших зустрічей із іноземними гостями зі США юридичний факультет.

За свою кар'єру американська гостя здійснила 5 польотів у космос, серед них – піврічне перебування на космічній станції "Мир" разом із Юрієм Онуфрієнком та Юрієм Усачовим (1996 рік). На станції Шенон займалася науковими дослідженнями. За цей політ отримала від Президента

США Білла Клінтона найвищу нагороду для астронавтів – Космічну медаль пошани Конгресу, оскільки провела в космосі більше часу, ніж інші американки.

Перебування в космосі, за словами Шенон Люсід, вплинуло на її світосприйняття. "Я усвідомила, скільки країн у світі ще не бачила", – зазначає вона. Учасники зустрічі слухали гостю ЗНУ із захопленням та ставили багато запитань. Зокрема, про відчуття в умовах відсутності гравітації. "Це нагадує плавання в басейні, але без води", – розповіла астронавтка. На заході також цікавилися, чи зустрічала Шенон інопланетян, яке вона має хобі, чим займається зараз. 73-річна жінка працює як соціальний педагог у школі, а захоплюється польотами на літаках.

Приємні враження залишилися у гості і від наших студентів. "Вони дуже вмотивовані та включені в роботу клубу, докладають максималь-

них зусиль, щоб розмовляти англійською", – зазначила вона.

Також на юридичному факультеті пройшли зустрічі з іншими почесними гостями університету – подружжям Доном та Керол Сміттами, Дженні Таб та Кеном Каупі зі США. Декан факультету, професор Тетяна Коломоєць і в. о. завідувача кафедри цивільного права, доцент Михайло Віхляєв привітали гостей, розповіли про рідний факультет та університет загалом, обговорили відмінності в навчанні в Україні та США.

Тетяна Олександрівна наголосила, що сьогодні на факультеті чимало дисциплін викладають англійською мовою, студенти мають змогу проходити стажування за кордоном, а також брати участь у програмах з обміну студентами. Для студентства часто організують на факультеті онлайн-зустрічі з викладачами з інших країн (Італія, Португалія, Литва). Неодноразово відбуваються і візити

закордонних гостей – наприклад, нещодавно на факультет із лекціями приїздили представник Ліверпульської школи права Кірон Рід та профе-



сор Арканзаського університету Крістофер Келлі. І вже сьогодні розробляються новітні проекти по співпраці з новими країнами – Францією, Канадою, США.

Олександра Усенко
Ксенія Сухаренко

Обласна академічна газета "Запорізький університет"
Засновник і видавець –
колектив Запорізького національного університету
Видається – з 1973 року

Провідний редактор: Марія Канцелярист
Творчий колектив: Таміла Тарасенко, Олена Хлестун,
Олександра Усенко, Олена Переверзева, Ксенія Сухаренко
Інтернет-версія – Олени Благодарової
Фотокореспондент – Василь Биченко
Верстання - Яни Мелінчук
Номер підписаний до друку 19.02.2016

Автори надрукованих матеріалів
несуть відповідальність за підбір
і точність фактів і цитат,
статистичних даних,
які не підлягають
відкритій публікації.
Редакція може
публікувати матеріали
в порядку обговорення,
не поділяючи точку зору автора.

Зареєстровано Запорізьким обласним
управлінням юстиції: свідоцтво про державну
реєстрацію друкованого засобу масової
інформації серія 33 №735-010-пр
від 7 червня 2006 року.
Виходить щотижня
українською мовою.
Поширюється безкоштовно.
Один друкований аркуш.
Наклад 1 000 примірників.

Адреса редакції:
69063, м. Запоріжжя,
вул. Залізнична, 24,
9 поверх, кабінет №911-2
Телефон: 289-12-78
e-mail: znu.gazeta@gmail.com
Надруковано
в Редакційно-видавничому відділі
Запорізького національного університету